

Miles rinden tributo a Pontífice fallecido

Ciudad del Vaticano, octubre 1º (DPA). A pesar del tiempo imtempetivo reinante hoy en Roma, miles de católicos de todo el mundo se sumaron desde las primeras horas de hoy al homenaje póstumo que se viene rindiendo desde anteayer al Papa Juan Pablo I, fallecido el pasado jueves a los 65 años.

Desde las cinco y media de hoy (hora local), miles de fieles se fueron congregando en la Plaza de San Pedro, bajo una copiosa lluvia, para hacer cola ante la puerta de la Basílica.

En la nave central, ante el altar, se encuentra expuesto desde ayer el cadáver del

Pontífice, después de que fuera trasladado desde la Sala Clementina del Palacio Apostólico Vaticano, en el marco de una multitudinaria manifestación de duelo popular.

Lloran su muerte

A las siete de la mañana de hoy se abrieron las puertas de la Basílica de San Pedro. Ininterrumpidamente desfilan ante el Papa muerto fieles con semblante conmovido. Muchos lloran. Durante la espera, en la cola, se reza el rosario en silencio o se comenta, en baja voz, el breve pontificado de Juan

— Pasa a la página 62 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA.

TRASLADAN RESTOS. Ciudad del Vaticano, Oct. 1º, (AP). El cuerpo del difunto Papa Juan Pablo I, es trasladado a la Basílica de San Pedro ayer desde la Sala Clementina del Palacio Episcopal, para que reciba allí el último tributo de los fieles católicos.

Trasladan restos del Papa a la Basílica de San Pedro

Ciudad del Vaticano, octubre 1º (Latin.Reuter). (Por Brian Mconey). El Papa Juan Pablo I efectuó su penúltimo viaje ayer tarde, al ser transportado en un ataúd abierto desde el palacio apostólico hasta la Basílica de San Pedro, donde será sepultado el miércoles. Más de 60.000 fieles vitorearon y apiadieron mientras el cadáver del Papa llegaba sobre los hombros de 12 lacayos vestidos de negro a la plaza de San Pedro, seguido por una procesión de cardenales y obispos con velas en las manos.

Mientras el cuerpo ascendía las escaleras hacia la basílica 18 guardias suizos con uniformes medievales rojos, amarillos y azules, hincaban una rodilla en señal de saludo al último Pontífice.

Sorpresivos cambios militares hace presidente dominicano

Santo Domingo, octubre 1º (UPI). El presidente Antonio Guzmán sorprendió otra vez al disponer importantes cambios militares que incluyen la remoción del general Enrique Pérez y Pérez como jefe del estado mayor del ejército. Guzmán anunció que Pérez y Pérez fue designado embajador en España y definió los cambios como "rutinarios". El nuevo jefe del ejército es el general Ramiro Matos González, firme partidario de la apoliticidad militar, que hasta su nombramiento comandaba la poderosa primera brigada del ejército.

Matos González, experto en lucha antiguerrillera, pintor y escultor, tendrá el rango de mayor general mientras permanezca en el cargo, según dispuso Guzmán. El general de brigada Manuel Antonio Cuervo Gómez pasó a

desempeñar la comandancia de la primera brigada.

Cuervo Gómez era director de Foresta, cargo en que también lo había designado Guzmán.

Además el presidente dispuso que el subsecretario de la Fuerza Aérea, piloto Mario Imbert McGregor, pase a ser jefe de sus ayudantes militares y en su reemplazo designó al mayor general Eladio Marmolejos Abreu.

Lloran su muerte jóvenes que se ganaron el cariño del Papa

Ciudad del Vaticano, octubre 1º (UPI). Los jóvenes que siempre atrajeron el interés, el buen humor y el afecto del Papa Juan Pablo I le correspondieron hoy con creces al acudir en masa a rendirle su último tributo a la Basílica de San Pedro. Asistieron en decenas de miles, de todas las nacionalidades y condiciones sociales. Muchos olvidaron que los partidos de fútbol dominicales y el cine para ir a hacer cola bajo la persistente lluvia y darle el adiós postrero al "Papa simpático".

Uno de ellos, Césare Pío, bastante mojado por la larga espera, dijo que había desistido de ir al estadio y que había preferido ir a la Basílica de San Pedro a despedir los restos.

"Tenía entradas para el partido, pero no habría sido divertido. He estado pensando en Juan Pablo desde que murió y creo que

hemos perdido un gran hombre. Nadie podría ser tan bueno como él", dijo Pío, un muchacho de 15 años que asistió a dos de las cuatro audiencias que concedió el Sumo Pontífice durante el "papado de septiembre".

"Después que vi su cuerpo tuve ganas de llorar. La sonrisa había desaparecido espero que el nuevo Papa sea Juan Pablo II", agregó Pío sobándose las manos para entrar en calor.

— Pasa a la Página 92 —

Grupo de españoles logra salir de Cuba

Madrid, octubre 1º. (UPI). Un grupo de 199 repatriados, muchos de ellos viejos españoles que han vivido décadas en Cuba, llegaron hoy en avión a esta capital en el primer viaje de un programa

— Pasa a la página 44 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA.

EN REHENES. Guatemala, Oct. 1º. (AP). El embajador suizo en Guatemala Yves Berthoud, quien se encuentra en rehenes de un grupo de trabajadores que han ocupado la embajada.

3 países informan a la OEA aceptan mediar en Nicaragua

Washington, octubre 1º (AP). (Urgente). Estados Unidos, Guatemala y la República Dominicana han informado a la Organización de Estados Americanos (OEA), que están dispuestos a funcionar como intermediarios en busca de una solución a la crisis política de Nicaragua, anunció hoy el secretario general Alejandro Orfila. El anuncio sucede a un acuerdo acordado por el presidente Anastasio Somoza y líderes de la oposición.

El breve anuncio de Orfila dijo que los tres gobiernos accedieron a ofrecer su "amistosa cooperación y esfuerzos conciliatorio por establecer las condiciones necesarias para un acuerdo pacífico sin demora".

En una reunión de cancilleres de la OEA el mes pasado, se aprobó una resolución que tomó nota de la disposición de Nicaragua para aceptar un esfuerzo conciliador externo.

El texto de la nota de Orfila fue similar al de la resolución aprobada por los ministros. El marco de la gestión mediadora fue negociado por el enviado norteamericano especial William

— Pasa a la Página 92 —

Elección y entierro de dos Papas cuesta 20 millones Dls.

Ciudad del Vaticano, octubre 1º (UPI) El costo de enterrar y elegir a dos Papas será de 20 millones de dólares, según estimaciones de la prensa italiana. Pero parte del costo será financiado por las ventas de estampillas y monedas conmemorativas. El resto no sería insoportable para un mini-Estado cuyos activos son estimados en miles de millones de dólares. De acuerdo con su línea de decir lo menos posible acerca de sus finanzas, el Vaticano no ha comentado cuáles fueron sus gastos como resultado de la muerte de Paulo VI, el seis de agosto, y de Juan Pablo I, el 28 de septiembre.

El diario izquierdista romano La República estimó que el funeral del Papa Paulo y el conclave para la elección de su sucesor costó al Vaticano más de

4.000 millones de liras (cinco millones de dólares). Señaló que el Vaticano gastaría lo mismo luego de la muerte de Juan Pablo.

El diario El Paese dijo que el costo sería el doble, llegando a 16.000 millones de liras (casi 20 millones de dólares) en total para los dos funerales y los dos conclaves.

— Pasa a la página 9 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA.

POSIBLES SUCESORES. Ciudad del Vaticano, 1º de Oct. (AP). Estos son varios de los posibles sucesores del extinto Papa Juan Pablo I. Arriba, de izquierda a derecha: Cardenal Giovanni Colombo, arzobispo de Milán; Monseñor Basil Hume, Abad de Ampleforth; Cardenal Salvatore Pappalardo, arzobispo de Palermo; Card. Giovanni Benelli,

arzobispo de Florencia; Card. Ugo Poletti, vicario de Roma; Card. Sebastiano Baggio, prefecto de Ritos. Abajo, mismo orden: Card. Franz König, de Viena; Card. Sergio Pignedoli; Card. Bernardin Gantin; Card. Eduardo Pironio, de Argentina; Card. Johannes Willibrordus, y Card. Aloisius Sheiner, de Brasil.